

Hoy en

LA PRENSA GRAFICA

Llega de Ecuador al país otro cargamento de ayuda



Dr. Mauricio Granillo Barrera

• Preside Comisiones en OEA
Como Vice Presidente de la Primera Comisión de Asuntos Jurídicos y Políticos de la OEA en Guatemala, fue electo por aclamación el representante alterno salvadoreño en dicho organismo, Dr. Mauricio Granillo Barrera. También presidió la Comisión de Credenciales. (Inf. Pág. 3).

• El Salvador en concurso mundial
El Salvador estará presente en la más importante exposición mundial de la industria serigráfica, a celebrarse este mes en EUA, informa el Lic. José Joaquín Fernández, gerente general de Impresos Litográficos de Centro América. (Inf. Pág. 3).

• Ley de Ampliación de Plazos
Que la Asamblea promulgue una ley de ampliación de plazos, para que los afectados por el terremoto puedan cumplir con sus obligaciones financieras, ha pedido el PCN. (Inf. Pág. 47).

• Reos solicitan defensoría penal
Cuatrocientas setenta solicitudes de reos demandando ayuda del programa "Defensa de la Libertad Individual", estudia el Departamento de Defensoría Penal de la Procuraduría, dice el Dr. José Emilio Velásquez Jiménez, Coordinador de Defensores. (Inf. Pág. 3).

• UPD retirase de la UNTS
Por limitar involuntariamente el trabajo amplio, pluralista, unitario y de crecimiento de la su organización la UPD se retira de la UNTS. (Inf. Pág. 3).

• FUSAM ayuda para El Salvador
La "Salvadorean American Foundation", formada por salvadoreños residentes en Miami, coordina con la Fundación Salvadoreña Americana, con sede en El Salvador, la ayuda para el país.

• Créditos especiales
Las instituciones bancarias y de ahorro y préstamo estatizadas, no tienen líneas de crédito especiales para quienes perdieron sus casas, dice el diputado de ARENA Ricardo Alvarenga. (Inf. Pág. 2).

• Programa de OEA contra narcotráfico
El Dr. Pablo Mauricio Alvergue, embajador de El Salvador ante los Estados Unidos, manifiesta, que la OEA ha creado un programa contra el narcotráfico, como un tópico más de esa organización.

• Llega más ayuda del Ecuador
Un nuevo avión con más de 70 toneladas de medicinas, ropa y alimentos procedentes de ayuda enviada por pueblo y gobierno ecuatoriano llegó al país. El embajador salvadoreño en Quito Dr. Bayron Larlos, entregará a COMFLEN 50 mil dólares recaudados en Ecuador. (Inf. Pág. 2).

• Cruz Roja reparte ayuda
Más de un millón y medio de libras de alimentos ha repartido la Cruz Roja Salvadoreña entre 44 mil familias, desde el 10 de octubre hasta la fecha. El reparto lo efectúa la institución mediante censos comunitarios. (Inf. Pág. 2).



Dr. José Emilio Velásquez



Dr. Pablo Mauricio Alvergue

Un segundo cargamento de ayuda ecuatoriana para los damnificados del terremoto del pasado 10 de octubre, ha llegado al país.

El Embajador de El Salvador allá, Dr. Bayron Larlos, dio a conocer ayer que la ayuda del gobierno y pueblo ecuatoriano ha sido espontánea y carifiosa. Informó asimismo, que esta mañana entregará un donativo especial para la Cruz Roja salvadoreña, de su similar en Ecuador, así como la cantidad de 50 mil dólares a COMFLEN.

Destacó la vallosa colaboración de la

segunda dama de la nación ecuatoriana, Sra. de Peña Herrera, así como de todas las emisoras de televisión y radio de aquel país, que se han integrado en cadenas para informar y motivar a todos los ecuatorianos, en las "Telefonos" y "Maratones Artísticas", organizadas en Guayaquil y Quito en favor de los damnificados por la catástrofe.

El diplomático salvadoreño visitó ayer nuestra redacción en compañía del señor embajador de Ecuador acreditado en nuestro país, Dr. Jaime Sánchez Lemus.

—Pasa a la página 11—

Cruz Roja reparte más de 1.5 millones Lbs. víveres

Más de un millón y medio de libras de alimentos, ha repartido entre 44 mil familias la Cruz Roja Salvadoreña, desde el 10 de octubre hasta la fecha.

Informa dicha Institución, que el detalle completo en libras de dichos alimentos es el siguiente: maíz, 655 mil 500 libras; frijol, 432 mil 845; arroz, 507 mil 590; azúcar, 58 mil 635; sal, 30 mil 155; manteca, 8 mil 697; leche, 11 mil 987 y aceite, 80 mil 36, dando un total de un millón 785 mil 544 libras.

Además, informan, se han distribuido carpas, aparte de los primeros que fueron

donados por la AID y con los que se proveyó de techo a 10 mil familias, así: 2 mil 434 toldos; 537 tiendas de campaña; frazadas, ropa, cocinas, utensilios de cocina y artículos de uso doméstico.

Las tiendas de campaña han sido instaladas en el Hogar del Niño, Hospitales, Asilo Sara, Centro Tutelar de Menores y otras instituciones de asistencia.

Reparto de ayuda

La Cruz Roja Salvadoreña hace ade-

—Pasa a la página 19—

No hay créditos para los que perdieron sus casas

"Las instituciones bancarias y de ahorro y préstamo estatizadas, no tienen líneas de crédito especiales para quienes perdieron sus casas".

El Lic. Ricardo Alvarenga Valdivieso, de ARENA, dice que se ha informado a la Asamblea Legislativa, que existe una línea de crédito para que los empleados de esas instituciones puedan hacer reparaciones o recuperar sus casas destruidas por el pasado terremoto.

El problema está, agrega, en que dentro de esa línea de crédito no se abarca a quienes perdieron totalmente una casa y que son prestamistas de la banca estatizada, o por medio del Fondo Social para la Vivienda, IVU, INPEP y otras.

El Fondo Social para la Vivienda, afirma, les está diciendo: "Sus casas están inhabitables y las perdieron y lo que ustedes han amortizado en 5, 6 o 10 años, o el tiempo que sea, eso es dinero perdido.

Por eso les vamos a hacer un nuevo estudio económico de sus ingresos, un nuevo estudio del grupo familiar, para otorgarles un nuevo préstamo, pero lo anterior está perdido completamente".

Devaluación de los alquileres y precios

Por otro, agrega, tienen el problema de que las casas que hace 10 años costaron, por decirlo así, 25 mil colones, hoy no cuestan eso sino que 50 o 60 mil colones. Resulta lógico que si se les ha aumentado el valor a las casas, se les aumentará la tasa de interés, que si antes era del 10%, ahora van a pagar no menos del 14%.

¿Qué es lo que sucede con estas nuevas calificaciones?

Sencillomente, que muchos que hace 10 años fueron sujetos de crédito, ahora no lo van a ser.

—Pasa a la página 58—

Editoriales

• Despojan a las escuelas

Numerosas quejas se escuchan de parte de la ciudadanía, por el despojo que se viene haciendo de sus locales a varios centros de enseñanza, para alojar dependencias administrativas del Estado. El problema puede alcanzar graves proporciones en perjuicio de la formación de la juventud, que es tarea de primera importancia. (Inf. Pág. 7)

Un día en nuestra historia

(Sábado 18 de noviembre de 1961). Va a constituirse una sociedad de economía mixta, con capital inicial de 182 mil colones, para distribuir en Metapán Energía Eléctrica de la planta "5 de Noviembre". Los vecinos de esa ciudad, próxima a celebrar el centenario de su fundación han recibido asesoría de la CEL para organizar la sociedad de capital mixto que distribuirá energía al público.

Indice

Nacionales/ 2-3
Internacionales/ 4-5
Editoriales/ 6-7
Sociales/ 8-28

Horóscopo/ 31
Agrícolas/ 34-37
Deportes/ 41-43
Cómicos/ 44-46

Clasificados/ 48-57
Indicador/ 57
Tips de César/ Temes/ 58
Cines/ 58-63



—Foto de LA PRENSA, por Valiente.

NUEVOS PROFESIONALES. Veinticuatro nuevos profesionales en Trabajo Social del Instituto Tecnológico de las Américas, recibieron su investidura académica en acto efectuado en el Teatro

Presidente. Los profesionales, se dijo, ayudarán a construir, cuidar y mejorar las estructuras sobre las cuales descansará el sistema hogareño institucional y sociológico del país.